

# 市财政局(国资委)开展“立足本职、真正负责”专项整治活动



本报讯 (通讯员祁国坤) 7月11日上午,市财政局(国资委)召开党组(扩大)会议,学习贯彻市委书记葛巧红重要批示精神,结合“能力作风建设年”活动,开展集中研讨,并对财政(国资)系统开展“立足本职、真正负责”专项整治活动进行安排部署。

会议集中学习了市委书记葛巧红第78期《领导同志批示》精神和《关于沁阳市上报问题楼盘有关统计表内容错误的情况通报》,并对近期部分科室报出的资金办件质量不高、工作问题频出等情况进行了批评,对1名科长作出停职处理,要求2名科长作了自我批评和检讨。

会议指出,全市财政(国资)系统干

部职工要深刻汲取沁阳市问题楼盘分包领导责任落实错误的经验教训,举一反三,引以为戒,落实“明责、履责、督责、考责、问责”要求,做到“文经我手无差错,事交我办请放心”,将“立足本职、真正负责”的精神融入财政(国资)工作中,为焦作高质量发展贡献财政(国资)力量。

会议强调,要把“立足本职、真正负责”专项整治活动同“涉企服务中梗阻问题专项整治月”活动结合起来,立足守土有责,整治工作责任心不强问题;立足守土负责,整治工作作风浮漂问题;立足守土尽责,整治工作标准不高问题。要深入开展学习讨论、对照检查,开展财政(国

资)系统“提升认知能力”大讨论活动,对单位和个人查摆出的问题,要建立问题清单,制定整改措施,做到问题“真”整改、责任“真”落实。

会议要求,一要统一思想认识,深入开展活动。要深刻认识专项整治的重要性、必要性和紧迫性,把专项整治作为当前一项重要政治任务来抓,发扬“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”精神,紧扣财政(国资)职责,引导财政(国资)系统干部职工切实将“立足本职、真正负责”的精神融入实际工作中,全面推进专项整治工作深入扎实开展。二要紧盯关键环节,持续整改落实。要聚焦近期出现的反馈征求意见不细致、资金办件质

量不高等问题,以求真务实的作风,深刻查摆、全面整改,逐项抓好整治,确保整改取得实效,切实解决干部职工中存在的“大局观念不强、做事心浮气躁、遇事推诿扯皮、能力素质不足”等问题,打造一支“坦诚、谦和、专业、勤奋”的财政(国资)干部队伍。三要强化责任担当,扎实履职尽责。聚焦全年目标任务,加强工作统筹和协作配合,激励干部职工真正把“焦作事”当成“家里事”,不断增强事业心、责任心,营造“比学赶超”的浓厚氛围,用实际行动展现财政(国资)干部职工的责任与担当,确保财政(国资)各项工作“全年红”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 市财政局加强债券资金管理 助力全市经济发展

本报讯 (通讯员祁国坤) 今年以来,市财政局全面落实市委、市政府关于专项债券的工作要求,紧盯国家政策导向,抢抓政策机遇,围绕专项债券重点支持的“9+3”领域,建立健全专项债券项目谋划储备常态化制度,全力争取债券额度,快速精准发行,为全市重点项目建设提供强力资金保障,赋能经济社会高质量发展。截至6月底,我市已顺利完成今年专项债券发行任务,累计发行项目72个,金额68.2亿元。其中,社会事业领域15.9亿元、城乡发展领域31.6亿元、棚户区改造领域20.7亿元。

——超前谋划,打好专项债券项目发行基础。认真贯彻落实市委、市政府重大决策部署,全面实施“十大战略”,聚焦重点支持领域,按照“谋划一批、储备一批、申报一批”原则,积极谋划专项债券项目。一是成立工作专班,建立推进机制。成立主要领导牵头、分管领导负责、相关科室业务骨干为成员的专项债券工作专班。构建责任明确、任务清晰、分工合理、运转高效的工作推进机制,全力做好专项债券项目谋划、额度争取、资金使用等工作,确保有效助力全市经济高质量发展。二是压实主体责任,做实项目储备。坚持“资金跟着项目走”,围绕市委、市政府确定的重点发展领域,今年以来,共组织8场政策分析讲解和项目谋划培训会,提升我市项目谋划水平。会同市发改委等部门提前梳理项目需求,建立审批绿色通道,提高项目成熟度。截至6月底,我市已向省财政厅、省发改委报送专项债券需求项目273个,资金需求319亿元。三是提前发力,做好明年项目谋划。紧抓专项债券支持范围扩大的政策机遇,围绕“9+3”领域,对照全市中心工作,与市发改委、行业主管等部门联合,抓紧谋划一批打基础、补短板、强后劲的项目。截至目前,全市提前谋划储备2023年地方政府专项债券需求项目527个,总投资1987亿元、债券需求973亿元。

——落地提速,加快专项债券支出进度。市政府主要领导召开财税工作机制例会,专题研究专项债券发行、使用,压实部门和县(市、区)责任,确保尽早尽快使用。一是提前完成全年发行任务。聚焦政府早晚要干、群众期盼、经济社会效益突出的项目,重点支持投资拉动效应明显、补民生事业短板、能尽快形成实物工作量的在建或新建项目。截至6月底,我市已顺利完成今年专项债券发行任务。二是加快资金拨付使用进度。科学制订债券使用计划,加快资金审批拨付,逐个环节跟踪督促,建立债券资金使用进度与发行额度挂钩机制,避免资金沉淀国库,防止资金长期滞留项目单位,确保债券资金直达项目单位,专款专用、尽快支出。三是加强督导调度。将专项债券支出进度纳入政府“1+10+N”重点工作任务清单,逐县(市、区)明确支出进度,对支出进度低于全省平均水平的县(市、区)和市直单位进行预警。根据省政府性债务管理领导小组办公室最新通报,我市2020年至2022年已发行专项债券平均支出进度75%,高于全省61%的进度,位居全省第1位。

——建章立制,提升债券资金管理质效。完善债券项目谋划一资金管理一还本付息一绩效评价等全过程监管机制,进一步提升债券资金使用效能和管理水平。一是强化制度机制建设。拟定《焦作市专项债券使用管理三项制度》,建立专项债券项目谋划储备常态化、项目建设和资金支出月调度、使用管理监督核查三项制度,从工作目标、项目储备、资金调度、管理核查等方面强化管理,完善专项债券全流程、常态化管理机制。二是实施穿透式监测。对专项债券项目实行穿透式监测,明晰项目申报主体、资产登记主体、建设主体、运营主体等四个职责,加强资金使用、项目建设、资产管理等环节监管,构建“借用管还”全生命周期管理制度,健全事前、事中、事后全链条监管机制,牢牢守住不发生系统性债务风险底线。三是加强绩效考评。通过财政一体化管理信息系统,对专项债券下达、使用、偿还等进行全过程动态监督管理。全面开展事前绩效评估,选取市技师学院新校区(职教园区)等项目,试点开展事中、事后绩效评价,对建设管理、资金使用、项目运营、债务偿还等全过程进行评价,使项目尽快发挥债券资金效益,做到“举债必问效、无效必问责”。

## 市财政局全力服务乡镇管理体制改革机制改革

本报讯 (通讯员韩小平) 市财政局深入贯彻习近平总书记关于基层治理、乡镇工作重要指示精神,积极担当,主动作为,全面落实省、市乡镇管理体制改革机制改革方案,扎实开展基层财政建设,做好乡镇财政所下放工作,提升乡镇财政管理水平,全力服务乡镇管理体制改革。

一是高标准制定基层财政管理提升方案。该局结合“能力作风建设年”活动,制订《关于2022年基层财政管理工作提升方案》,明确提升目标、任务、时间节点、措施和工作要求。

二是扎实开展基层财政管理业务培训。自5月9日起,由该局统一部署,各县(市、区)组织实施,对全市基层财政干部进行业务培训,目前已培训基层财政干部363人,培训覆

盖面达75%。

三是实施基层干部轮岗交流制度。为建设一支“忠诚、干净、担当”的基层财政干部队伍,该局提出基层财政干部实行轮岗交流,不相容岗位相互分离的要求,建议在一个岗位连续工作5年以上的,财政所长在乡镇财政所、县(市、区)财政局机关交流任职,普通职工在财政所内部进行轮岗交流。目前,全市基层财政干部已完成轮岗交流。

四是狠抓基层财政管理问题整改。针对2021年调研发现的监督管理缺位、基础管理薄弱、往来记账混乱、资金安全隐患、涉嫌违纪违规等五个方面的444个具体问题,该局下发了《关于对基层财政所调研问题整改的通知》,督导各县(市、区)逐

条整改,并举一反三,建立长效机制。截至目前,各县(市、区)已整改问题341个,建立长效机制解决问题103个。

五是积极稳妥做好乡镇财政所下放工作。各县(市、区)财政局对乡镇管理体制改革高度重视,及时进行动员部署,向相关人发放征求意见表,由分管领导对下沉人员进行分别谈话,讲清政策,掌握思想动向,争取理解支持。目前,财政所下放工作正在顺利平稳进行。

下一步,该局将继续深入贯彻落实省、市乡镇体制改革有关精神,发挥财政职能作用,加强对乡镇财政建设的指导,确保乡镇体制改革顺利进行,为我市经济社会高质量发展提供坚强支撑。

温县税务局加强数据整合分析,根据行业特性精准服务,帮助企业及时享受增值税留抵退税政策。图为近日该局税务干部在陈家沟景区实地了解河南省知行太极文化旅游有限公司太极全域旅游项目建设情况。 孟圣杰 摄



## 沁阳税务“云”送政策红利

本报讯 (通讯员马道洲、张颖慧) “上次的云直播讲解了很多税收优惠政策,让我们获益匪浅。什么时候再开场直播给我们再讲解讲解税收政策啊!”沁阳市税务局6月30日推送的云直播,吸引许多纳税人缴费人关注。7月6日,有纳税人直接把电话打到该局,要求再来一次云直播。

为此,7月7日上午,该局依托专家团队,结合最新税收政策,运用豫税通平台,开展云税直播,以二维码链接直达的方式为纳税人缴费人送上政策大礼包。此次直播主要讲解成品油加油站、机动车发票、最新印花税法、歇业及注销重点、建筑业涉税风险等纳税人缴费人关注的重点难点问题,详细解读了相关政策重点。

该局以开展“便民办税春风行动”为契机,组建服务团队,开展税费政策解读工作,持续完善税费优惠政策直达快享机制,有效助推企业焕发生机。



马道洲 张颖慧 摄

## 焦作市马村区山门河治理工程环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等有关规定,对焦作市马村区山门河治理工程环境影响评价信息进行公示,征求公众意见。

### 一、建设项目概况

项目名称:焦作市马村区山门河治理工程  
建设性质:改扩建  
选址选线:焦作市马村区山门河出山口(桩号0+000)——五里堡(桩号12+110)属于马村区的部分河段(扣除已实施的南水北调段、铁路段、待王街道办事处右岸)。

项目概况:本次工程主要建设内容包括河道疏浚、岸坡防护、堤防填筑、修建堤顶/岸顶路及穿堤排水涵。现状山门河河道

两岸跨河分布有多处重要基础设施,如南水北调中线工程、郑焦城际铁路桥、新月路桥、待九路桥、建设路桥、解放路桥、焦辉路桥等。焦作市马村区曾对白庄段进行过中小河流治理,范围为马村区山门河大桥下游至待王铁路桥上游处,工程主要内容有清淤、新建岸坡及护岸、新建堤防及护坡。

### 二、建设单位名称及联系方式

建设单位:焦作市马村区农业农村局  
联系人:陈卫东 联系电话:15939153093

地址:河南省焦作市山阳区神州路

### 三、评价机构名称及联系方式

评价单位:郑州大学环境技术咨询工程有限公司

联系人:刘工 联系电话:等。

18831296261

单位地址:郑州市金水区文化路97号

### 四、征求公众意见的具体形式

(1) 本项目报告书征求意见稿的网络链接

<https://pan.baidu.com/s/1MuggdM1-fYLiDHJ9abkgoQg> 提取码: purz

(2) 查阅纸质版报告书的方式和途径

本项目环境影响报告书(征求意见稿)

纸质版存放在建设单位,广大公众可于公告发布之日起10个工作日内进行查阅。

### 五、征求意见的公众范围和主要事项

征求公众意见范围:公示对象为项目周边可能受项目建设影响的居民群众、企事业单位

主要事项:根据《环境影响评价公众参与办法》规定,主要征求与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见,涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属于项目环评公参内容。

### 六、公众意见表的网络链接

[https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

### 七、公众提出意见的方式和途径

公示期间,项目周边的居民群众、企事业单位可通过电子邮件的方式将公众意见表发至建设单位邮箱mcqnljslk@126.com,或直接打印纸质版公众意见表寄至建设单位,或直接送至建设单位。